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ACTA DE SESIÓN F.XTRAORDINARIA VIRTUAi, DE ASAMIILEA UNIVERSITARIA 
DEI. 2 DF. DICIEMBRE llF. 2022 

En la c,udad del Cusco, a Id� JO 00 horas del 2022. se reunió en ,;c�ión cxtraordmana la A�amblea 
Univcrs11aria de la Universidad Andina del Cusco. de manera srncrómca a través de la plmaforma 
GOOGLE MEé�f con código de sala hnps·//mcct googlc com/knr-exyx-tkc, en cumplim,cnco a la 
convocacona reahzada por la Rectora. Dra. Dr-Yanrea Bravo Gonnlc�. quien preside la se�ión y en 
cahdad de Secretana General, la Dra Magna Astscta Cusunayra Qurspe, procediendo a registrar la 
asssicncra de los micmbr� de la Asamblea Umverslraria 

,. LISTA DE ASISTENCIA 
Autoridade-; 

' Ora D, - Yamra Bravo Gonzales 
2. Dr Luts Amadeo Men<loza Qurspe 
3. Dr. Fortunato Endara Mamam 

' Dr Juan Carlos Valencia Mamnez 
5. Dr. Antonio Fredy Vcngoa Zúñ1ga 
6 Ora Henmma Callo Sánchez 
7 Mg Ana Eh,,abelh Agu1rre Abarca 
8 Ora Yanet Castro Vargas 
9 Or Rubén Tito Mani\o Loasza 
10. Dr. Cnsthian Eduardo Ganvmi Valcárcel 

" Mg Ricardo Fcmándcz Lorenzo 

Docentes Principales 

"· Dr. Nicolás Francisco Bolaños Cemllo 
'3. Dr. Tito Livio Paredes Gordon 
'4 Ora Darsy Irene Nuñez del Prado BéJar 

" Dr Edgard Femando Pacheco Luza 

" Or Román Hugo Medina Tapia 

" Ora Maria Antomc1a Oh vares Torre 

"· Dra. María Rosa Gamio Vega Centeno 

"· Miro. Leoncio Marnarena Gutiérrez 
20. Dr. Guido Américo Torre� Castillo 

" Dr. Wtlham Sencn Sanmento HcrTera 

Docentes A'iOCiadoo, 
22 Lic. Annando Cup, Zumga 
23 Or Lm� Alberto Chihuantito Abal 
24. L1c. Lourdcs Marlem Lnna vakíivra 
25. Mg. Hugo Leonero Rosas Cisncros 
26. Dr Hemando Gont.alcs Abnll 
27. Dr. Abraham Edgard Canahuirc Montufar 

Docentes Auxiliare� 
28 Mtro. Edgardo Guillermo Rivera Medina 
29 l)r Femando Rwero Ynfantas 



30. Mero. Cristabcl Nilda R,vas Achahm 
31. lng. Ed•,<.m Julio S,1las Forton 

Representa11le<1 de estudiantes 
32. Est. D,1niela Nayeli Jbarra Mamam 
33 Esc Eduardo Qusspe Ocampo 
34. Est Feyman Mrller Ortega Pastor 
35 Est. Andrca F,orclla Meza Valencia 
36 Est. Adnana Cuba Qu1spicho 
37. Est. Josclyn Vcnth Valencia vrllafuertc 
38 EM Hans Anthony Quispc Jaimcs 

Representante del SITUAC 
Sr [ván Vera Paucar 
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Abg Manuel Marco Femández García, A'iC�OT Jurídico 
Abg. Kathia lnna Bu�tin1..a Mamam. apoyo admmlsrranvo de Secrctana General 

l.t:CTURA Y APROIIACIÓN DEL ACTA DE 5-ESIÓN ANTERIOR 

La Secreta na General procede a dar lectura del acta de la Asamblea Univcrsitana de •;esi6n 
extraordinana de fecha 22 de ,;e1tcmbre de 2022, que e� aprobada. 

La Rectora da la tncnvcmda y augura exnos a los nuevos mtcgramcs de la Asamblea 
Universi(aria, con cuya colaboración 1namfiesta se desea logar la mejora institucional, 
expresando su agradecimiento cada uno de los nuevos mtegrames de la Asamblea 
Univer,;itaria 

El asambleí�td Mtro Leonero Martidrcna Guuérree. en use de la palabra sohcua al pleno de 
la Asamblea Umversnana. se pueda trataren la prcscme sesión la rcconsideracién presentada 
contra la Resolución Nº Ol l-AU-2022-UAC, a lo cual la Rectora expresa que venimos 
desarrollando una sesión exreaordmana. en donde no hay pcd,dos por \an(O, no se puede 
tratar como punto por no estar agendado, �in embargo sohcna a la Secrctana General dar 
lectura del Reglamento de Asamblea Universitaria, e informa a IO'l in1egrantes de la 
Asamblea Umversnana que se llene pcndrcmc una sesión ordmana en el presente semestre 
académico, fundamento con la que ¡,e encuen(ra de acuerdo el .is.ambleí�ta Miro. Leoncio 
Maniarcna Guuérrez 

LECTURA DE DESPACHO 
No hay documentos para Dc�p.icho 

VI. ORDEN DEL DfA 

l. RATJJ,'ICACIÓN DEL PLAN ESTRATÉGICO IN5'TITUCIONAL 2023-2026 
APROBADO MEDIANTE RESOI.UCIÓN Nº 507-CU-2022-UAC DE FECHA 24 DE 
OCTUBRE 2022, EN CUMPLIMIENTO DEL LITERAL C. DEL ARTÍCULO 18º 
DEL ESTATUTO UNIVERSITARIO. 

La Secretaria General pone en ccnccumcnro la Resolución Nº 507-CU-2022-UAC de fecha 
24 de octubre de 2022, que aprucb., el PI.in E�tratég,co IMhtucmnal 2023-2026 por Consejo 
Umvcr,;itano de la Universid.1d Andrna del CuM:o y, en �ri(o a lo di�puesto en el literal c) 
del artículo 18º del Estatuto Univcrsrtarto , que considera como una atribución de la 
Asamblea Unrvcrsuana. -Rarlñear el Pl,m Estratégico lnslitucional, aprobado por el 
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�o.Ulli.ttnl/ rio" se eleva a con,idcración de Id Asamblcd Universitaria 

La Rectora pre,;en1a el Plan Estratégico lnsrnucwnal 2023-2026, que traza la ruca de nuestra 
universidad, en el contexto actual que atravmsan los países por los efectos de la COVID-19, 
tomando en cucma los cambios que se vienen dando en nuc<;tf(! paí<; y en el mundo. 

E.>te escenano. e, un dc»afio 4uc la urll vcr,,1dJd cnfrcn!a mantcrncmlu ,u c><:m:1a, pnnc1p•� 
y compronnso oon la calidad académica. J>í como un claro cntcndimicnlo de la sociedad en 
que se desenvuelve y ha tomado en cuenta las condiciones que establece la Ley Umvcr1itaria 

Refiere que el análi,1s reahzado nos pLmtca retos y desaffos en 
Actuahmr e mnovar el modelo educanvo con cahdad y coherencia de la fom1ac1ón 
univcrsilJria, que ro.,ponda a los sectores generadore� de empleo. 
Consolidar el parel fundamenta! de la inves11gac1ón en la univer;idad y el de la 
univer;idad en la sociedad del conocumcnro. 
Garannzar una contribución dCliva de la univer;1dad al entorno socrat, fomentando 
actividades de transferencia en su sentido más amplio, lo que significa cumplir con la 
responSJbilidad wcrnl y universitanJ 
Inrcrnecronahzar la actividad de la univer;idad 
Facilitar la rrastonnacson digital de la umvcrsrdad 
La empleab,hdad de lo� egresos como una priorid.td fundamental de toda la acuvidad 
umven.nana 

El presente documento, describe el proceso y la metodología de elaboración del Plan 
Estratégico ln\tituc,onal. ut1li...ada '"Ciclo de Plancamicnto Estratégico" establecida por el 
Centro Nac1011al de Planeamiento Esiratégico - CEPLAN en el Perú, considerando en el 
centro a la población. a fin de garanuzar un scrvicro educativo supcnor, con las condrcrones 
básicas de cahdad 

El Plan Estratégico Institucional, e� el reflejo del esfuerzo y dedicación de los docentes, 
e�tudiante�. personal admmrstranvc y autondades de la Umversrdad Andina del Cu seo. que 
recoge la expenenc¡e de planeamiento de la universidad. 

Concluye su intervención agradeciendo a todos los que han participado en la formulación 
del Plan Estratégico Instuucional 2023-2026, pone a coreroeracron de la Asamblea 
Urnversnana 

La Rectora. invnn a la Directora de P!Jnificación y Desarrollo Umvers,tano. para la 
pre<;entación del Plan Estratégico Insrftucrona¡ 2023-2026 de la Universidad Andina del 
Cuseo, quien precisa que ha sido elaborado considerando escenarios para el futuro de la 
universidad, previa evaluJción de los documentos de gesnon en el marco del Plan Estratégico 
2016-2021 y el Plan General de Desarrollo, considerando como refcrenciJ el Plan 
Esiratégico Se<::torial Mullianual del Sector de Educación . las funciones previstas en la Ley 
Nº 30220 - Ley umvcrskana. el Estatuto institucional, los lineamientos de política 
establecidas por la universidad en el contexto de los servicios establecidos en la Polfuca 
Nacional de Educación Supenor Técnico-Productiva . Proyecto Educativo Nac,onal (PEN), 
el Informe de Evaluación de Resultados del PE[ 2012-2021 , los Objcuvos del Desarrollo 
Sostemblc (ODS), los Planes de Desarrollo Regionales y Políucas Nac,onalc'> (como la 
Polí11ca Nacional de Productividad y Compcunvidad) y otros documentos relacionados a la 
gestión umvcrsnana. 

Señala que el P!an Estratégico pre,;cntado, pcnnitirá orientar la gestión lnsmucronal al logro 
de resultados, ba¡o una gestión y a<;1gnación eficiente de los recursos financiero,;, gamnt,z.ará 
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y mejorará las condic,one� basicas de calidad para el preces �vaci�clí 
ncercianncmo m<;titucional a través de IJ 11nplcmcn1ac1ón de las diversas acnvidades 
vinculada, a las acciones cslratégica<; insh\uc1onalcs corno la mrcrnacsonahzacron y la 
transformacrón d1g,1al; perm11irá la articulación de los propó,itos de [o<; programas 
académicos CQn la misión y visión msmucionar de la Univc�idad Andma del Cusco. 

El Plan Es1ra1ég100 Institucional, cuenta con el dragnósnco que 1dcnt1fica y anah7,a las 
variables relevante<; de la comunidad umvcrs1lJria, con,idcrando la infnrmactón relevante 
del número de postulantes. mgresanlcs, matriculados. egresados. mutados; la mfonnación 
de esrudmnrcs a nivel de prcgrado y posgrado y segunda espec1JhdJd. número docentes, 
mve�11gac1ón, acredltacjén mtcrnücmnal, ge�tión de becas umversnanas. estado de los 
ambientes umver..nanos, entre otros de lo> años 2017 al 2021. iníonnación que permite 
conocer de manera integral la umvcrsrdad. los e,;cenariO\ y tendencias a nivel de prospectiva 
en la educación superior u111vcrs1tana, valorando la política msutucronal, la v,s,ón. la misión, 
los ejes pnontan0<; como son formación académica y acreditación, invesngacrón e 
innovación, responsabrhdad social, gesuón insutucionnl. mtcmac1onali,.ación, 
transformacrén digital, egresado, y emplcabrhdad. Asimismo. refiere a los 07 objeuvos 
cs1ratég1c0<; insutucionales, y sus respectivos 09 indicadores, de las 48 acciones estratégica, 
,mtitucionales y 81 mdicadore, que comprenden meta, y re�pon�ables para su 
implementación 

En cuanto al tema del COVl)).19 señala que actualmcme las universidades enfrentaron 
d1stm10, efectos y la Universidad Andina del Cusco no es ajeno a ello. La umver<;idad 
funcionó con normalidad tomando medidas rápid<L> p.ira garanti1.ar el Ciclo Académico 
2020-1, y ,;e pasó del dictado de clases presenciales a las clases vinuales/onhne (ul1hando 
plataformas de comunicación de manera remota). para lo cual ,;e adop1ó dlsumas medidas 
académica, y administrativas, promoviendo el mejorauucnto contmuo de la calidad 
educauva. con ello alcantar una formación mtegral para obtener competencias para el 
ejcrcrcro de �u profesión y el desarrollo de la investigación e innovación. 

Finalmente. con el propósito de garantizar y mejorar las Condiciones Básicas de Calidad. la 
Universidad Andma del Cu seo, viene dewrrollando drvcrsas mtcrvencronev reílejada� en \US 
diversos instrumentos de gestión en el mareo de la renovación de la Licencia lnsutucronal 
esrablecuíoe por la Supcnnrcndcncia N.1tion,1I de goucacron Supenor Universitaria 
(SUNEDU). 

Concluye manifestando que el Plan Es1ra1ég1co. es el resultado de un trabajo responsable, 
colaborativo. participa(ivo de los miembros de la comunidad umvcrsuana. ya que sc�alJ ,;e 
programó fechas a fin de que este documento sea socializado el cual pennitió rcdefimr la 
misión. v1>ión de la universidad en sus íuncioncs sustantivas y adjetivas, estableciendo siete 
eJe> esrratégaccs onenrados a la calidad académica. la ,nve�t,gación, ti responsabilidad 
social. la acrcd1tac1ón , la mtcrnacronahzacrón. a la gestión msnrucionat, transfonnac,ón 
dig11al y ernpleabihdad de los egresados. así como definir una conjunto de programas, 
proyectos y accione.� c�tratégicas, com,cne lo� obJCllvos estratégicos que pretende alcanzar 
la Universidad, documento que refiere nos compromete a todos corno orgJnización 
corporanva. 

L.t Rec1ora, precisa que el Plan E,1ratég1co Insmucrona¡ 2023-2026, e� una herramienta de 
gestión. e� la brújula que oncntará el quehacer en IO!, dunnros ámbitos y desde esta 
perspectiva con1ribuyc a la torna de decisiones, considerando para ello la realidad actual, la 
adaprnc,ón a los ca111b10<;, la eficacia. la cficrcncra. la economíJ d,gitJI y calidad de servicios 
que provee a la comunidad. por lodo lo ante� expue.�to e> que pone a consideración de los 
mtcgrante.> de la Asamblea Un1vcrs1taria 
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En nlénto a lo cual, !a l)ccanadc la Facultad de Ingeniería y Arquitectura en uso de la palabra 
manific,;ta que la visión y misión del Plan Estratégtcc estaba enmarcada en el desarrollo 
regional, ahora comidcnmdo el tema de la globahac1ón considera que la vi,;ión y m1s1611 
debe estar enfocada en la mtcmacionalieeción, refiere que en un momento dado hi�o las 
ob«crvacioncs y se ha tomado en cuenta. sm embargo le preocupa el contcrndo de la vi�ión 
la cual propone debe revisarse, la mNma que señala debe estar coherente con la M1s1ón 

A lo cual la Rectora refiere que ,;e ha tomado la debida nota de la observacrún, sin embargo, 
destaca que antes de la aprobJción del Plan Estratégico 2023-2026. este ha sido 
sccsabrhzada. pero solicita especifique cual e,; la ob,;ervac,ón que se viene haciendo a la 
vi�ión, a lo cual la Decana de la Facultad de Ingeniería y Arquncctura señala que en la visión 
se habla del desarrollo sostenible y competitividad del país, por lo que a su criteno debe 
reemplazarse el término país por el de "lntcrnacionalizacién" confonne figura en la Misión. 

La Dra Daisy Irene Nuñcz del Prado Bejar, expresa su reconocumenro y fehcita a la 
Autoridad Uruversnarla y, a través de ella a la Drrecicra de plamñcacrón y Desarrollo 
Urnversnaelo y al equipo que lider�, por el trabajo efectuado para la elaboración del Plan 
Estratégico 2023-2026, ,;eílala e� un aporte rmponantc para la Umversídad, ya que a! contar 
con el citado PEI. la umvcrsidad cuenta con una gula, una onemación de acción !a cual es 
rmpresonxbblc para llevar adelante una buena ge>tión, a�l mismo refiere que no solo se ha 
contextualizado el Plan no ,olo a nivel local, nacional smo también a mvel mtcrnacional, 
señala que -e ha podido observar que el PEI ha sido almeado a obje1ivo> de mucha 
importancia para el desarrollo mundial, en ese .sentido desea efectuar un apone de forma en 
lo que respecta d ros valores ( página 86 del PEI), por tanto sollcna se debe su>tant1Yar y 
considerar lo siguiente "Idennfieacrón con la cultura ancestral", ello a fin de que guarde 
armonía con lo. do� valores anteriores con>ignados en dicho documento 

La Decana de la Facultad de Ciencias de Id Salud, se aúna a la fchcitación efectuada por la 
Ora Darsy Irene Nuñcz del Prado Bcjar, por el denodado esfuerw para la elaboración del 
PEI 2023-2026. destaca que si bien es cierto, ,;e trata de un documento completo que mcluye 
una bibliografía ,umamentc nuportame y con,,derando que para su evaluación se ha 
efectuado la revisten entre otros del Proyecto Educativo 2036, Oe,arrollo Sostenible al 
2030, refiere que hubiera sido importante tener la po,,ib,hdad de contar con un PEI no solo 
hasta el 2026, smo de mayor temporalidad, trasladada la inquietud a la Ora Soledad Um.nia 
Mellado, señata que considerando la renovación del hcencramicrac y conFonnc la 
Resolución del Consejo Directivo Nº 091-2021-SUNEOU-CO, -e considera como estándar 
la elaboración del PEI máximo hasta 3 años, ya que el cuado documento e� dmármco y 
flexible sufre cambms producido. en educación, economía, tecnología, mvesugac,ón y en 
salud, como e, el COVIOl9, añade que cada gc�t,ón nene reses. llene escenarios. contextos 
diferentes al cual se debe ade<:uar dicho Plan, aunándose a la felicitación y consideraciones 
el Dr. Román Hugo Mcdma Tapia 

A su turno el Dr Guido Américo Torres Ca�t,llo. refiere que no es pn,dente otKervar la 
misión y visión puesto que en base a este documento se ha efectuado el Plan Estratégico 
lnsmucronal, por otro taoo. aprovecha el espac,o para felicitar a la Dirección de Plamficacrón 
y Desarrollo Universuano en la persona de \a Ora Soledad Urrutia, considerando que se ha 
presentado un traba Jo seno y complete en baee a un dragnosuco y, que además ha merecido 
ld evaluación y aprobdción del Consejo Umversnario, a este Colegiado !e com:spondc 
raufiear el Plan Estratégico Institucional, por otro lado, destaca el enfoque prcspccnvc cuyo 
principal objeuvc e� que rclacmna a la prospectivd con la planificación e�tratégica 
univeNitaria de tal manera que ,;e pueda reducir la mcenidumbre pre,;ente en el entorno así 
como nos permite avizorar el futuro, prepdrn el cammo para lograr alcan1df el futuro que se 
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requiere para nuestra univer;1dJd, sm embargo rnarnñcsra que con, � e 
2023-2026 e�tá elaborado en base al Plan General de Desarrollo al 2025. considera 
1mponanlc tener en cuenta que el P!Jn General de Desarrollo. sea elaborado ha�ta el 2035, 
destaca que ahora se cuenta con 7 ejes csrratégicos lo cual considera fundamental. en cuyo 
contenido resalta lJ incorporación par11culJrmcme de 2 ejes La transformación d1g11al y 
egre,;ados y empleaorlidad necesarios para el momemo actual. 

Concluye su p.,rtic1pac1ón mamfestando que deberíamos mcdtr a la gestión académica y 
administra11va por productos y resuhado5, 111ás que por la prescneiahdJd u horas de traba Jo 
en oficina. es dec,r. s1 un trabajador presenta má� produchvidad fuera del control m snu del 
local de 1rabaJo, sería recomendable con\1derarlo. caso eontmno esrarrarnos retrocediendo 
en cuanto a la transformación digital. lo que mv11a hacer un rerngeniería sigmficauva en la 
universidad en base al PEI 2023-2026 prc.,;entJdo y al diagnóstico efectuado 

Consrderaodo. que la docencia se ejercerá ha�ta 105 75 años. se espera del docente que se 
encuentre en esa edad, haga una rcingeniería propia e mnovac,ón con�tJnle, con formación 
de manera digital y significativa, sugiere que toda la comunidad umversnarra debe tener 
conocimiento del PEI 2023-2026 y de todos los documentos de gestión. ello a fin de que 
podamos rr en el mrsmo sentido toda la umversrdad. 

La Decana de la Facultad de Ciencias y Humanrdadcs, fe he ita y de.�taca el trabajo efccmado 
por la Dirección de Plamficacrón y De.,;arrollo Un1vcrsitano. por la elaboración del PEI, 
enMidcrando que se trata de un msirumcnrc unponamc en la plamficación de la oonuce 
umvcrsnana. 

Evaluado y llevado a votación se acuerda por unamm,dad RATIFICAR el Plan Estratégico 
lnstnucional 2023-2026. de la Umvcrsidad Andina del Cusco, aprobado por el ConscJo 
Umversnano mediante Rc,;olución N • 507-CU-2022-UAC de fe<:ha de fecha 24 de octubre 
de 2022. 

Con lo que concluye Id pre se me sesión de Asamblea Universitana siendo las 13:58 horas del 
dos de diciembre del dos mil vemtidós del cual doy fe. 

Suscnpción del acta de sesión de fecha 2 de dlctcmore de 2022 

Los que 11sis1icron virtual : 

Ricardo Femándet Lorenzo 
9.30 
Suscribo el acta 

Abraham Edgard Canahuire Momufar 
9 30 
Suscnbo el acta 

Edgard Femando Pacheco Luza 
9:31 
Su�ribo el acta 

Hemando ÜQn7,ales Abrill 
9 31 
Suscribo el acta 

41 
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-'-1'rnllfCllr1M valencia Martínez 
9·32 
Suscribo el Jeta 

Luis Alberto Ch1huantilo Abal 
9·34 
Suscnbo el acta 

Femando Rivcro Ynfamas 
9:35 
Su,;cnbo el acta 

Cnstabel Nilda RivJS Achahur 
9:36 
Suscribo el acta 

Eduardo Qui�pe ()campo 
9 36 
Suscribo el acta 

Feyman Mtllcr Ortega Pa�tor 
9:37 
Su,;cnbo el acta 

Andrea Fmrella Mea Valencia 
9:37 
Suscribo el acta 

Cnsthian Eduardo üanvmr Yalcárccl 
9 37 
Suscribo el ;tCta 

Andnana Cuba Qurspicho 
9 38 
Suscnbo el acta 

Los que asistieron presencial: 

r 
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